

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 178 (2468)
11 октября 1940 года

ПЯТНИЦА
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области
Цена 10 коп.

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

„Партия большевиков является передовым, организованным отрядом рабочего класса, вооруженным великим, все-побеждающим учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Весь смысл жизни для каждого члена большевистской партии заключается в борьбе за торжество коммунизма“.

(„Большевик“, № 15—16, за 1940 год).

О КУЛЬТУРНОМ ГОРИЗОНТЕ ПАРТИЙНЫХ КАДРОВ

(Передовая „Правды“ за 8 октября 1940 года)

XVIII съезд ВКП(б) выдвинул на первый план вопросы коммунистического воспитания масс. Борьба с пережитками капитализма в сознании трудящихся, повышение их коммунистической сознательности — вот одна из главных задач нашего времени. Это предъявляет огромные требования прежде всего к партийным кадрам, к активным деятелям великой партии Ленина — Сталина.

Все большую роль приобретают у нас теперь вопросы культуры. Развитие СССР ярко подтверждает марксистский тезис о том, что общественное бытие определяет общественное сознание, — торжеству социалистических отношений производства в СССР. Существует и мощный расцвет социалистической культуры. Невиданный в капиталистических странах размах приобрело народное образование в ССР. Мощно развивается советская наука, на нужды которой не жалеет средств Советское государство. Видное место в жизни советского народа заняли такие области культурной деятельности, как литература и искусство.

Вся культурная работа должна быть направлена в одно русло. Все области духовной жизни — наука, искусство, школы и вузы, печать — должны под руководством партии служить благородному делу строительства коммунизма.

Большевики — единственные законные наследники всех богатств культуры, которые на протяжении веков вырабатывало человечество. Социалистическое общество приняло в свои руки культурное наследие прошлого и, обогащая его, несет вперед. В то время как в капиталистических странах разрушаются величайшие сокровища культуры, советские люди тщательно обергают культурные богатства, накопленные человечеством.

Партия Ленина — Сталина учит своих членов, учит весь советский народ тому, как бережно надо обращаться с этим наследством, призывает глубоко изучать его, овладевать им, ибо без этого не может быть социалистической культуры.

Отсюда ясно, какое исключительное значение приобретает работа партийного актива над повышением своего культурного уровня. Товарищ Сталин говорил на XVIII съезде ВКП(б), что нашей задачей является сделать всех рабочих и крестьян образованными. В первую очередь эта задача должна быть разрешена в отношении партийных кадров. Партия осуществляет руководство всеми сторонами развивающейся в ССР социалистической культуры, поэтому и сами партийные кадры должны быть глубоко культурными.

— Вы человек партийный и должны интересоваться всем, — такую реплику подал товарищ Сталин на первом Всесоюзном совещании стахановцев парторгов шахты «Центральная — Ирмин» тов. Петрову.

Партия уделяет исключительное внимание повышению идеального

уровня своих кадров. Задача овладения большевизмом, усвоения законов общественного развития, овладения марксистско-ленинской теорией стоит перед всеми нашими кадрами: партийными, профсоюзовыми, советскими, хозяйственными.

«Краткий курс истории ВКП(б)» — это энциклопедия марксизма-ленинизма — дал могучий толчок к повышению теоретического уровня наших работников. По всей стране растет и ширится стремление всех отрядов нашей интеллигенции к овладению марксистско-ленинской теорией. Здесь достигнуты уже значительные успехи, особенно партийными кадрами. Но полное решение этой задачи упирается в значительной мере в необходимость расширения культурного горизонта наших кадров. Ибо недостаточно изучить только Краткий курс. Усвоение его глубокого содержания должно пробудить вкус к овладению марксистско-ленинской теорией, должно стать толчком к работе над творениями классиков марксизма-ленинизма, над основными трудами Маркса, Энгельса, Ленина.

В своей исторической речи о задачах союза молодежи Ленин показал неправильность мнения, будто учиться коммунизму — это значит только заучить коммунистические лозунги, только заучить готовые коммунистические выводы. Как указывает Ленин, это привело бы к созданию коммунистических налетчиков или хвастунов и сплошь и рядом приносило бы нам вред и ущерб. Нельзя стать коммунистом, показал в своей замечательной речи Ленин, не усвоив того, что накоплено человеческим знанием.

Учение Маркса, писал Ленин, «возникло как прямое и непосредственное продолжение учения величайших представителей философии, политической экономии и социализма... Оно есть законный преемник лучшего, что создало человечество».

Вот почему Ленин так настоятельно разъясняет мысль, что нельзя стать настоящим коммунистом, не усвоив всей суммы знаний, выработанных человечеством. Ленину принадлежит положение: «Коммунистом стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

С общим подъемом культурного уровня в нашей стране, с повышением марксистско-ленинской сознательности наших кадров, по мере успехов в деле изучения Краткого курса наших кадрами и их работы над произведениями классиков марксизма-ленинизма, все большее значение приобретает задача расширения культурного горизонта коммуниста.

Создавая революционное мировоззрение пролетариата, Маркс опирался на немецкую философию, на английскую политическую экономию, на французский социализм. Ясно поэтому, что нельзя глубоко усвоить

марксизм-ленинизм без изучения политической экономии, философии, истории общественной мысли. И нельзя получить прочные экономические и философские знания без знакомства с основными выводами естествознания, с важнейшими фактами исторической науки.

Все новые и более сложные задачи выдвигают перед партийными руководителями, организаторами величайшего строительства коммунизма, наша социалистическая действительность.

Партия Ленина — Сталина руководит всей государственной деятельностью в нашей стране, в том числе огромным, оснащенным богатейшей техникой социалистическим хозяйством. Партийные кадры обязаны овладеть экономическими науками, экономической теорией марксизма-ленинизма. Это даст им возможность лучше руководить промышленностью, транспортом, сельским хозяйством. Экономическая образованность партийных кадров — немременное условие нашего победоносного движения вперед.

Необходимо знать и художественную литературу и произведения искусства. И здесь нужно учиться у классиков марксизма-ленинизма, у которых широчайшие научные знания соединяются с глубоким пониманием всех сторон человеческой культуры.

Искусство и литература будут успешно служить делу социализма лишь при условии надлежащего партийного руководства. Стало быть, от наших партийных кадров требуется овладение и этой стороной «духового производства», как выражался Маркс.

Задача систематического повышения культурного уровня наших кадров — дело трудное, но вполне разрешимое. Нужно только проявить настойчивость и упорство в достижении поставленной цели. Нельзя отговариваться тем, что у работников нехватит времени для расширения своего культурного кругозора, для обогащения своего ума сокровищами человеческой культуры. Необходимо вспомнить, как в старое время, при царизме, передовые ра-

бочие, приходившие в нашу партию, находили время овладевать культурой, monopolизированной в то время господствующим классом. Передовые рабочие изучали «Капитал» Маркса и произведения Ленина. Они знакомились с Дарвином. Они изучали классическую литературу, историю, философию. Так через все препятствия старшее поколение большевиков пробивало себе дорогу к высотам человеческой культуры.

В настоящее время в стране социализма созданы все условия для того, чтобы наши кадры могли успешно овладевать высотами культуры. Большевики не пасуют перед трудностями. Они привыкли их преодолевать. Они сумеют справиться и с задачей дальнейшего повышения своего идеального уровня, расширения своего культурного горизонта.

И когда наши кадры добьются успехов в этом деле, они смогут более эффективно руководить научными учреждениями, литературой, искусством, школой, направляя все стороны нашей жизни в одно русло, русло борьбы за построение коммунистического общества.

Между тем и до сих пор далеко не единичны факты, когда некоторые партийные руководители обнаруживают не только воинствующее невежество в области марксистско-ленинской теории, но и полную безграмотность в вопросах культуры. Такие руководители обычно плохо справляются и с практическим делом, которое им поручила партия. Они совершают ошибку за ошибкой, они теряют авторитет, отстают от рядовых членов организации.

Но есть и другие руководители, которые, несмотря на свою затрудженность практической работой, находят время для обогащения своего ума, для расширения своих знаний. У таких организаторов идет гораздо лучше и практическое дело. Но таким людям должны равняться все наши партийные кадры. Овладевая высотами культуры, они мощно движут вперед дело подъема коммунистической сознательности в нашей стране, дело коммунистического воспитания трудящихся масс.

О СОЗЫВЕ ВСЕКУЗБАССКОГО СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ-УГОЛЬЩИКОВ

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Для обсуждения работы комбината Кузбассуголь за 10 месяцев 1940 года, хода выполнения взятых коллективами рабочих и служащих социалистических обязательств во всекузбасском соревновании созвать 20 ноября 1940 года в гор. Новосибирске слет стахановцев-угольщиков Кузбасса.

2. Обязать Прокопьевский, Киселевский, Анжеро-Судженский, Ленинск-Кузнецкий, Сталинский, Кемеровский и Осинниковский ГК ВКП(б) и Кемеровский рудничный

РК ВКП(б), председателя ЦК союза угольщиков востока тов. Мальгина, а также управляющих трестами и заведывающими шахтами провести необходимые мероприятия, обеспечивающие ликвидацию угольного долга каждой шахтой, трестом. Организовать массовую проверку договоров социалистического соревнования угольщиков Кузбасса и организовать соревнование за право участия в работе слета стахановцев Кузбасса.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

РЕКОРД ТОВ. ТЮТЮКИНА

Включившись в предоктабрьское социалистическое соревнование, комсомольско-молодежная бригада тов. Халютина — участок № 17 шахты С. М. Кирова — изо дня в день показывает образцы стахановской работы.

В честь III областной конференции ВЛКСМ комсомолец этой бригады тов. Тютюкин 8 октября, став на рекордную добычу, разобрал уголь 25 погонных метров, что составляет 87 тонн угля или 660 процентов плана.

Тов. Тютюкин заработал за смену 158 рублей.

Ф. Кондратьев — парторг «Трех уклонов».

ЗА 22 ТЫСЯЧИ ТОНН СВЕРХПЛАНОВОГО УГЛЯ

Выполняя решение наркома и Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля, коллектив промартели «Байкальский шахтер», системы угольпромсоюза, 8 октября закончил годовую программу. Члены артели мастера угля, стахановцы, инженерно-технические работники и руководители, воодушевленные своими победами и готовые на дальнейшую борьбу за уголь, взяли на себя новые обязательства.

Всемерно развертывая предоктабрьское социалистическое соревнование, мы досрочно закончили октабрьский план и сверх годовой программы выдадим государству 22 тысячи тонн угля на укрепление нашей родины.

Д. Кочурин — председатель артели.

П. Решетников — техрук.

Щепков — парторг.

В Президиуме ВЦСПС

В связи с истечением срока полномочий низовых профсоюзных органов Президиум ВЦСПС решил провести в октябре—ноябре 1940 года отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов, цеховых комитетов и профгруппоргов профсоюзных групп.

Президиум ВЦСПС установил сроки проведения отчетов и выборов низовых профсоюзных органов по каждому союзу. В первую очередь должны быть проведены отчеты и выборы фабрично-заводских и местных комитетов. Выборы цеховых комитетов и профгруппоргов следует начинать не позднее чем через пять дней после окончания выборов фабрично-заводских комитетов.

Профорганам предложено проводить отчетно-выборное собрание вне рабочее время по сменам.

Президиум ВЦСПС утвердил «Инструкцию проведения выборов профсоюзных органов».

(ТАСС)

1920—Двадцатилетие школы горпромуч—1940

ТОВАРИЩИ

У Башкирцева и Гуриненко, пришедших в школу из соседнего района, нехватало одного класса образования, они окончили по 6 классов.

— Трудно вам будет, ребята, учиться, мало знаний у вас, — ответил директор.

Поговорив с комиссией по приему в школу, директор принял ребят в группу машинистов мелких установок.

Нужно было видеть, с какой твердостью, упорством взялись ребята за учебу. Ни одного занятия, ни одной консультации не пропустили они. Спрашивая помощи и у преподавателей, и у сильных учащихся, Башкирцев и Гуриненко скоро стали самими отличниками учебы. Их перевели в группу электрослесарей.

На производственной практике ребята также проявили отличную дисциплину, исполнительность, спортивную.

Не отставали они и в общественной работе, проявили себя способными агитаторами. Перед выпускным партийной организацией школы приняла Башкирцева и Гуриненко в кандидаты ВКП(б). Из школы они вышли премированными отличниками.

Политическое воспитание, полученное в школе, и отличное знание своей специальности им помогло стать передовыми производственниками и на самостоятельной работе. Через полгода отличной безаварийной работы Башкирцева выдвинули на работу в горком ВЛКСМ, через некоторое время он стал секретарем комитета ВЛКСМ самой крупной шахты имени С. М. Кирова. С этой работы, проявив себя прекрасным организатором, тов. Башкирцев ушел в ряды Красной Армии.

Таким же хорошим производственным и организатором проявил себя и его товарищ Гуриненко. В ряды Красной Армии его призвали в то время, когда он был секретарем комитета ВЛКСМ на шахте «А».

И. Власов.

За годы советской власти на месте поселка Кольчугино вырос социалистический шахтерский город Ленинск-Кузнецкий. Шахты треста Ленинуголь, которые дали жизнь этому новому городу, за годы советских пятилеток оснащены передовой техникой.

Растущие шахты, все более насыщающие многочисленными механизмами, требовали все больше и большие людей новых, невиданных раньше горняц-

ких профессий. Подготовить эти новые кадры призвана школа горно-промышленного ученичества, организованная в 1920 году. 12 октября школа горпромуч отмечает двадцатилетие своего существования. Ее многочисленные воспитанники работают сейчас на всех шахтах треста и показывают образцы социалистического отношения к труду.

13 ЛЕТ В ШКОЛЕ

13 лет прошло с тех пор, как я в первый раз переступил порог школы. Много времени прошло, многое забылось с тех пор, но первый день вступления в школу так и остался самым ярким событием в моей жизни.

Мне, мальчугану, окончившему 4 класса школы, страшно хотелось стать настоящим шахтером. Путь для достижения этой цели лежал через школу горпромуч.

Помню дни, когда мы с матерью, страшно волнуясь, ходили от одного начальника к другому с просьбой принять меня в школу. Горячие просьбы помогли. Меня направили в медицинскую комиссию.

Стоя перед вратом, я старательно выпячивал грудь, подтягивался чтобы казаться выше, здоровее.

— Ну, мальчи, с годик побегать еще надо, потрепав меня по плечу, сказал доктор.

— Нет, я учиться хочу, я работать буду... — в голосе моем должно быть много отчаяния. Доктор взглянул на меня и написал на карточке «здрав».

И вот я в школе. Хотелось скорее все узнать, запомнить. Шахтеры смеялись над нами, мы ужасно путали все названия расположения выработок. «Ну как, зяи, нарушил сегодня с шашкой уголь», — увидев горнопромышленника, посмеивались шахтеры. Это оскорбляло, но мы не сдавались, старались отважно. Нам отвели отдельные забои. С каждым днем мы нарубали все больше и больше, нормы учебнические стали узкими, мы их перекрывали. Крепили прочно, хорошо. Уголь из ручной лавы на штреек выволакивали в санках.

И. Власов.

Мало по малу, видя наше старание, шахтеры смеялись над нами перестали, нас стали называть не «зайцами», а «сынками».

Нашу группу перевели на переквалификацию. Учиться мы стали на электрослесарей. Учились упорно, горячо, соревнуясь друг с другом и по работе и по учебе.

В 1931 году мы успешно закончили школу. Разошлись по шахтам, забоям, некоторых остались в школе инструкторами. Кое-кто без отрыва от производства готовился в ВУЗ. Я попал в число оставленных при школе на инструкторской работе по производственному обучению.

Для того, чтобы хорошо преподавать, нужно глубоко знать дело,

которому учились других. Поэтому я не ограничился знаниями, полученными в школе. 2 года учебы на курсах повышения квалификации дали мне специальность техника-электромеханика. Знания и опыт, которые я имею, я также старательно, как сам их получал, передаю учащимся. Есть у меня одно любимое дело — радио. Изучая, занимаясь практическими, я хорошо изучил радиотехнику. У меня родилась идея установить в школе радиоузел с тем, чтобы ребята, которые любят это дело, могли заниматься им. В 1933 году радиоузел мощностью в 8 ватт я установил. Общежития, школа получили трансляцию от своего узла. Чем дальше, тем больше учащиеся стали проявлять интерес к радио. В 1935 году мы переоборудовали радиоузел и из 8-ваттного он вырос до 200-ваттного образцового радиоузла. Сейчас наш радиоузел известен далеко за пределами школы. К нам идут за советами радиолюбители, им мы оказываем помощь.

В новом 1940 — 41 учебном году я работаю над переоборудованием нашего электромонтажного цеха, и сейчас он уже во многом превзошел тот, который был у нас в прошлом году, я хочу чтобы этот цех к нашему юбилею стал передовым цехом.

Дату XX-летия школы горпромуч я вместе со всеми учащимися и преподавателями встречаю торжественно. Здесь я выучился, здесь я получил знания, и в новых людях, стахановцах, ударниках, которые выходят из нашей школы, я вижу и свой труд.

В. Верещагин — инструктор производственного обучения.

Школу закончу на отлично

В школу горпромуч я пришел учиться в 1939 г. Больше всего мне хотелось получить квалификацию электрослесаря, в эту группу меня и зачислили.

Вначале учиться было трудно. Образование у меня было всего 5 классов, но отставать от товарищей, хотя они и имеют образование 7—8 классов, я не хотел. И я не отставал. Отметки получал не ниже хорошо, но поставил себе цель учесться на отлично.

Сейчас я с гордостью могу заявить, что этой цели я достиг: и по теории и по практике учусь на отлично.

В апреле меня прикрепили помощником электрослесаря на 2-й участок шахты им. С. М. Кирова. С этого момента я стал готовиться к самостоятельной работе. В мае месяце начальник участка Ложкин, отметив мою работу, поставил мне работать самостоятельно, присвоив квалификацию электрослесаря 2-й руки, но в скором времени я добился звания слесаря 1-й руки.

На призыв шахтоуправления шахты им. С. М. Кирова к молодым специалистам школы горпромуч осталась на время отпуска на своих рабочих местах с радостью согласился. Сейчас я работаю на том же участке электрослесарем.

В 20-летнем юбилею школы горпромуч и ФЗУ мне, как и тысячи других учащихся этих школ, хочется дать обещание, что я не допущу ни одного случая нарушения техники безопасности, ни одной аварии. Школу горпромуч закончу на отлично.

В. Горохов — отличник.

Школа и люди

По решению ЦК ВЛКСМ на пятигорнике в 1920 году была организована школа горно-промышленного ученичества. Целью школы было подготовить квалифицированные кадры забойщиков и крепильщиков. Помещалась она в небольшом доме из восьми комнат. Специально оборудованных кабинетов школа не имела. Было только несколько экспонатов горных пород и сортов углей, потому что их ничего не стоило приобрести.

Производственное обучение учащихся проходило на низком техническом уровне. Европеализированных инструкторов производственного обучения не было. На всю школу было два инструктора по горному делу, которые с большим трудом выводили цифры и свою фамилию.

— В течение почти всего первого года, — говорит бывший ученик школы тов. Носов, — мы копали ямы под столбики для ограды и убирали кучи различного мусора.

Затем нам давали сортировать крепи для шахты. На втором году обучения работали в шахте с кайкой в забое. Грузили и откатывали из забоя уголь санками, затем в вагончики и по откаточному штреку отвозили к стволу или склону. На третьем году работали уже в лавах забойщиками и в подготовительных забоях, выполняя все операции по

креплению и настилке путей.

И в то время школа уже давала основные ведущие специальности шахтерских кадров. Наиболее способные, радиво относящиеся к учебе сразу же по окончании школы были поставлены на руководящую работу.

С 1929 года на шахтах рудника начали постепенно вводиться механизмы. Появились врубовые машины, конвейеры, затем электровозы и другие механизмы. Потребовались кадры, которые были способны обслуживать эту механизацию. В школе ввели, помимо горного дела, слесарное обучение. Была оборудована небольшая мастерская, состоявшая из двух слесарных классов. Но оборудованных рабочих мест не хватало, ученикам приходилось работать поочередно. Инструмент был очень плохой и в недостаточном количестве. Оборудования почти никакого не было — один сверлильный станок.

С 1929 года, после слесарного периода обучения, начали изучать и механизацию. Но школа не имела никаких механизмов. Изучали в шахтных механических мастерских в тот момент, когда механизмы выдавались на ремонт.

Окончание первой пятилетки изменило положение. Резко увеличилась механизация угледобычи. Школа получила одну врубовую машину

«ДТ», один автомат «СНГ», рубильник и еще небольшие детали из оборудования. В 1930 году школу перевели в новое двухэтажное здание, построили два двухэтажных общежития. Но и это уже не удовлетворяло растущих потребностей рудника.

Было заложено новое трехэтажное здание школы и большие учебно-производственные мастерские. Школа быстро развивалась.

Весной 1933 года школа перешла в новое трехэтажное здание, в котором есть не только учебные аудитории, но и прекрасный зрительный и физкультурный залы, комнаты для кружковой работы и т. д. Было выстроено помещение для столовой, третье двухэтажное общежитие, светильные, уютные учебно-производственные мастерские с хорошим оборудованием.

Начиная с 1931 года изменился состав поступающих в школу. Молодежь стала приходить уже с образованием 6—7 классов. Это очень много дало. Школа стала готовить шахтных электрослесарей, машинистов врубовых машин, машинистов электровозов и машинистов мелких установок.

Много прекрасных людей выпустила школа за 20 лет своей работы. Ту производственную закалку и социалистическое отношение к труду, которые выработаны были в стенах школы, они претворяют в жизнь. Многие сейчас работают на руководящей работе, а некоторые

имеют уже правительственные награды.

Помощник главного инженера треста Ленинуголь работает бывший ученик школы тов. Агеев, награжденный правительством медалью «За трудовое отличие» и значком «Отличник социалистического соревнования».

Тов. Юдинцев работает заведующим шахтой «Комсомолец». За выполнение производственного плана награжден Наркомом угольной промышленности значком «Отличник социалистического соревнования».

Помощник зав. шахтой по углю на передовой шахте «А» работает тов. Барашков, тоже награжденный значком «Отличник социалистического соревнования». Тов. Бобылев работает помощником заведующего шахтой по углю на шахте им. Ярославского и учится в Промакадемии им. Сталина. Тов. Левашев — заместитель начальника отдела снабжения треста.

Тов. Васильев — помощник начальника участка на шахте им. С. М. Кирова. Тов. Долтов — инженер треста по планово-предупредительному ремонту механизмов. Тов. Носов в

1939 году работал директором школы горпромуч, а сейчас заведующий промышленным отделом газеты «Ленинский шахтер». Много таких пятилетцев школы работает на ответственной работе по добыче угля.

В настоящее время школа обеспечена хорошим педагогическим составом. Он состоит из двух техников, двух инженеров и двух человек,

окончивших специальные курсы преподавателей школ горпромуч. Правильно поставленная методическая работа воспитывает у преподавателей чувство ответственности и желание не иметь ни одного отставшего ученика.

Молодой преподаватель электротехники тов. Иванова отлично ведет свой предмет. Она упорно работает над собой и очень быстро, как педагог, растет.

Хорошо работает преподаватель спецкурса тов. Соловьев. В школу он поступил инструктором, а в 1935 году был переведен преподавателем спецкурса. К числу хороших инструкторов в нашей школе относится тов. Кулешов. Отличников в его группе ШЭС-4 57,6 процента, отличных оценок в группе 77,8 процента, хороших 20,3 процента. Такие ученики, как Рябышко, Степанов, Шуликов, учатся только на отлично. В июне 1940 года значительно улучшила свою работу группа ШЭС-6 (инструктор т. Жердов), доведя количество отличников до 67,8 процента.

Так выросла в шахтном городе Ленинск-Кузнецк школа горно-промышленного ученичества, так разрастут в ней новые кадры молодых шахтеров и преподавателей, их воспитывающие.

В. Бушмакин — директор школы горпромуч.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЧЕМУ НЕТ ПАРТСОБРАНИЙ?

Первичная парторганизация горисполкома объединяет коммунистов нескольких отделов горисполкома, в своей работе связанных с широчайшими массами трудящихся. Перед этой парторганизацией стоит ответственная задача добиться четкой работы советского аппарата, воспитывая у членов и кандидатов партии, в нем работающих, сознание ответственности за интересы государства и удовлетворение запросов населения.

Большое значение в деле воспитания членов и кандидатов партии имеют партийные собрания, но, к сожалению, в парторганизации горисполкома они проводятся редко. Взять хотя бы последний период — с конца августа в горисполкоме не было ни одного партсобрания. Как видно, секретарь парторганизации т. Балмин не найдет вопросов, которые нужно на нем обсудить. А между тем таких вопросов много и очень важных. На партийном собрании не

обсуждался серьезно вопрос о выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня. Правда, в августе на собрании как-то поговорили об этом, но очень поверхностно и даже не присутствовали зав. отделами горисполкома.

Работа городского финансового отдела является серьезным участком. От этого отдела многое зависит в деле правильного финансирования социально-культурных мероприятий. Для того, чтобы бесперебойно финансировать культурные и социально-бытовые учреждения, нужно выполнять план мобилизации средств. Но этого нет. Партийная же организация горисполкома работе аппарата финотдела должного внимания не уделяет. С кадрами финансовых работников достаточной работы нет, критика и массово-политическая работа слабы. Было бы совсем неплохо заслушать на партсобрании доклад о работе аппарата горфо.

В. Попов.

В ГОРНОМ ВКП(б)

9 октября очередное заседание горкома ВКП(б) заслушало доклад зав. горною тов. Григорьева о состоянии работы в детских садах города и постановке в них воспитательной работы. Бюро отметило, что подготовка к новому учебному году во детским садам проведена недостаточно и до сих пор не закончен ремонт в детсадах №№ 3, 4, 9 и 10. Воспитательная работа в ряде детсадов (7, 14, 17 и 19) стоит на низком уровне, планы воспитательной работы с детьми аполитичны и однообразны. Творческие игры отсутствуют. Учет работы часто формален. Вид детей в детсадах № 4, 14 и 16 неряшлив.

Многие недостатки воспитательной работы происходят от того, что воспитатели в большинстве не имеют специальной подготовки, только 9 воспитателей из 79 имеют специальное образование.

Бюро горкома утвердило распределение того, какое предприятие и парторганизация над какой школой существует и предложило секретарям первичных парторганизаций шефствовать над школами предприятий и учреждений усилить работу в подшефных школах, особое внимание обратив на оказание помощи школам в деле осуществления Указа Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов и постановления СНК СССР о введении платности за обучение в 8, 9 и 10 классах.

Бюро горкома утвердило распределение того, какое предприятие и парторганизация над какой школой существует и предложило секретарям первичных парторганизаций шефствовать над школами предприятий и учреждений усилить работу в подшефных школах, особое внимание обратив на оказание помощи школам в деле осуществления Указа Президиума Верховного Совета СССР о создании государственных трудовых резервов и постановления СНК СССР о введении платности за обучение в 8, 9 и 10 классах.

ПОМОЧЬ МОЛОДЫМ КОМСОМОЛЬСКИМ КАДРАМ

Горячая речь секретаря парторганизации т. Мельникова, произнесенная на отчетно-выборном комсомольском собрании треста столовых, подала надежду, что, наконец-то, парторганизация поможет комсомольцам наладить работу, возьмется за свое кровное дело — воспитание комсомольцев в духе марксизма-ленинизма.

Не тут-то было. Это была только речь, дела за нее не последовало. А помочь нам, молодым комсомольским работникам, требуется большая. Сейчас нужно взяться за налаживание изучения «Братьев курса истории ВКП(б)». Стыдно сказать, но ни один комсомолец нашей организации не изучает историю партии. Вот в этом деле нам необходима помочь парторганизации.

Неважно обстоит дело и с трудовой дисциплиной комсомольцев, есть

еще опоздания на работу, а стало быть, есть комсомольцы, которые недопонимают огромного значения Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Нет работы и в осоавиахимовской организации. Председатель этой организации кандидат партии т. Тарасов не ведет никакой работы, он даже не знает, сколько членов Осоавиахима в тресте столовых, а ведь парторганизация треста столовых, по примеру лучших организаций города, должна уделять большое внимание оборонной работе, она должна спросить с кандидата партии т. Тарасова хорошей работы и контролировать ее. Этого не делается. Комсомольцы хотят и будут работать, но им нужна ежедневная конкретная помощь парторганизации.

Г. Ушаков — секретарь комитета ВЛКСМ треста столовых.

ПРОВЕРЯЕМ ИСПОЛНЕНИЕ УКАЗОВ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОТ 26 ИЮНЯ И 10 ИЮЛЯ

ЧТО МЕШАЕТ В РАБОТЕ

В 9 часов вечера 2 октября пришла на работу бригада разборщиков участка № 6 шахты имени С. М. Кирова. Начальник участков Петухов, не зная, что делается в лаве, не смог спустить бригаду тов. Новикова в шахту. Работы отчего делать запрещены рассказыванием анекдотов. Прогулка 11 часов. Петухову, видимо, насекули это дело, и он послал в шахту человека узнать, в чем там дело. Оказалось, что в шахте тоже ничего не делают: за всю смену бригада доставила одну «кузов» с лесом. В шахте нехватало 7 метров настилу и 14 метров цепей для секционного.

Пока Петухов ходил в межцах добывать цепи и спускал их в шахту, бригада продолжала бездельничать в кабинете начальника.

Наконец, Петухов вернулся в кабинет. Но в это время позвонили из шахты, что вышла из строя врубмашина, порвалась цепь, лебедка для спуска леса была не укреплена. Прекрасно знала, что фронт работы не готов, начальник участка все же отправил бригаду в шахту, где она бездельничала целую смену.

Фактически получился прогулкой всей бригады. Интересно, кто за него будет отвечать?

И. Кутузов — культмассовик шахты имени С. М. Кирова.

ДАЮТ ВЫСОКОЗОЛЬНЫЙ УГОЛЬ

В лаве № 12, участка № 3 шахты «Комсомолец», в которой одновременно проходила разборка угля и крепление лавы, работу выполняла бригада горного мастера тов. Шеренина, причем очень плохого качества. Кровлю не перетянули затяжками, и уголь засорили породой.

При наборе пробы зольность угля оказалась вместо 8 килограммов по стандарту на 1 вагончик 43 килограмма. Десятник Пестерев не уверился и заставил пробу взять вторично, но зольность также была высокая — 28 килограммов на 1 вагончик. Скрывая свою плохую работу, Пестерев хотелось доказать свою правоту и вместе с десятником по качеству договорились набрать еще одну, третью пробу, но брак работы так скрыть и не удалось. При анализе кусковой породы оказалось на 1 вагончик 80 килограммов.

Нужно сказать, что и начальник участка тов. Гребенюк не ведет серьезной борьбы за хорошее качество угля. Не выполняет Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля и не принимает соответствующих мер с бракоделами.

На этом участке за последнее время значительно ослабла и трудовая дисциплина. Мотористка Жулянина, работая на подноске крепежного леса в шурфе преждевременно бросила работу и ушла копать картошку. Прошло 3 дня, а прогульщицу почему-то никто не хочет привлечь к ответственности. Пользуясь таким благодушием начальника участка, могут безнаказанно прогуливать и другие.

П. Климов — десятник по качеству.

Плоды безответственности парторганизации

На шахте «Красный орел» недостаточно поставлена политико-массовая работа. Далеко не все сделано парторганизацией для укрепления производственной дисциплины и выполнения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. В июле было 13 нарушений Указа от 26 июня, но вместо того, чтобы забить тревогу и поднять на борьбу с прогульщиками всю общественность, парторганизация успокоилась на том, что материал направлен в народный суд.

Такое поведение парторганизации привело к печальным результатам:

В. Сергиенко.

Не выдерживается стандарт крепления

Несколько раз инспекция по качеству угля и отдел технического контроля обследовали, как на шахте Журишка-3 выполняется приказ Наркома топливной промышленности № 140 от 17 июля 1940 года. Каждая проверка показывает, что на шахте не борются за высокое качество угля и не исправляют указанных недостатков.

8 октября при проверке было выявлено, что по всем лавам Журишского пласта не выдерживает стандарт крепления — вместо 0,75 метра круг от круга ставится на расстоянии до 1,1 метра. Перетяжка кровли по стандарту должна быть сплошная, а фактически — одна — три затяжки на круг, а большая часть кругов без затяжек (лава № 3 и № 4). В лавах № 1 и № 2 вошло в систему круга ставить вообще без затяжек. Происходит это потому, что

шахтоуправление полностью не обеспечивает участки крепежным лесом.

Все это отражается на качестве угля. За сентябрь шахта имеет такие показатели по золе: в лаве № 4 участка № 1 стандарт 6 процентов, фактически 6,50, в лаве № 3 участка № 3 стандарт 5,5 процента, а фактически 6,82.

Еще хуже обстоит дело на поверхности. 7 тысяч тонн угля, находящегося под первой эстакадой, имеет нагрев от 40 до 60 градусов по Цельсию. Имеется опасность самозагорания угля. Необходимо немедленно обеспечить шахту Журишка 3 порожняком для отгрузки образовавшегося отвала угля.

Д. Кузнецов — горнотехнический инспектор.

И. Тулин — десятник по качеству угля.

Наладить работу транспорта

Коллектив 3-го участка шахты Журишка-3, включаясь в предотвратительное социалистическое соревнование, взял на себя обязательство выполнить октябрьский план 26 октября. Участок имеет все возможности, чтобы выполнить свое обязательство. Но нам мешает плохая работа подземного транспорта. По его вине участок на 6 октября выполнил план только на 94,6 процента.

Не желая отставать от других и стараясь сделать все, чтобы наверстать упущенное, бригада Кочнева 7 октября перед спуском в шахту вызвала заместителя заведующего шахтой тов. Захарова и потребовала от него, чтобы шахтоуправление организовало своевременную вывозку угля из лав № 1 и № 3 и не допускало по линии транспорта простое всей смены по 2—3 часа. Но тов. Захаров не смог разрешить этого вопроса. Он даже не мог сказать, когда же транспорт будет убирать утоль и заявит: «Мы, бессильны что-либо

делать в этом вопросе. Такое положение может быть и сегодня и завтра. Об этом знает не только трест, но и Кузбасскомбинат».

Бригаду возмутил такой ответ помощника зав. шахтой. Рабочие потребовали, чтобы перестроили график. Если шахтоуправление не может все лавы обеспечить транспортом, то нужно сделать так, чтобы лавы качали не все сразу. Захаров, ссыпаясь на трест, так и не смог дать нам положительного ответа.

На нашем участке все рабочие горят желанием дать больше угля социалистической родине к великому празднику Октябрьской революции. Но руководители шахты не хотят нам помочь. Мы просим трест обратить на это внимание и помочь нам.

Пред. цехового комитета Рожнов.

Профорг Черданцев.

Бригадир Кочнев.

Горный мастер Клепов.

Зима застает врасплох

Руководители шахты Журишка-3 плохо подготовились к зимнему периоду. На шурфе № 1 не отремонтировано машинное отделение, хотя об этом было неоднократно заявлено тов. Нефедову и тов. Косенцову. Необходимо поменять општукатурить, отремонтировать печь и завалить залежи. Кроме того, нет многих рам и не установлены стекла. Сейчас начинаются холода, а наши хозяева и в себе не дуют. Им холода не при-

ходить не приходится.

Я думал, что тов. Захаров, пом. зав. шахтой, все же позаботиться и в ближайшие дни отремонтирует машинное отделение, дальше так работать нельзя.

Г. Подкорытов — машинист подъема шурфа № 1.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

7 и в ночь на 8 октября крупные соединения германской авиации снова атаковали Англию. Как передает германское информационное бюро, на Лондон были брошены бомбы тяжелого калибра.

В ночь на 8 октября английские самолеты бомбардировали Берлин. Среди населения насчитывается много убитых и раненых.

8 октября в палате общин с обзором военных действий выступил английский премьер-министр Черчилль. Он заявил, что с тех пор, как начались массовые налеты на

Англию, то есть с 7 сентября, число убитых и тяжело раненых постепенно уменьшается. В первую неделю убитых и раненых было свыше 6 тысяч человек, а в течение последних четырех недель — около 3 тысяч. Однако разрушения были весьма значительны.

Не следует слишком надеяться на уменьшение бомбардировок в зимнее время, — сказал далее английский премьер. По словам Черчилля, опасность германского вторжения в Англию не миновала.

(ТАСС)

ПОДГОТОВКА К КОНФЕРЕНЦИИ ВОСТОЧНОЙ ГРУППЫ СТРАН БРИТАНСКОЙ ИМПЕРИИ

Агентство Рейтер сообщает, что в Дели (Индия) ведутся приготовления к конференции восточной группы стран Британской империи. В конференции примут участие представители Австралии,

(ТАСС)

Новой Зеландии и восточно-африканских колоний. Главной задачей конференции является принятие мер по координации военных усилий этих стран, особенно в отношении Ближнего Востока.

(ТАСС)

ГЕРМАНСКОЕ ОПРОВЕРЖЕНИЕ

Представитель германского министерства иностранных дел заявил представителям печати, что распространявшиеся слухи о посыпке германских войск в Румынию являются неправильными.

(ТАСС)

Высадка японцев на арендованном Англией острове

Американское агентство Ассошиэйтед Пресс сообщило о высадке японского десанта на острове Лючун (у северного побережья китайской провинции Шаньдун), арендованном Англией у китайского правительства.

(ТАСС)

Выступление Мацуока

— Западные державы, — заявил Мацуока, — мешали и мешают усилиям Японии. Англо-американское сотрудничество угрожает расстроиться на Тихий и Индийский океаны и район южных морей.

Далее Мацуока подчеркнул значение японо-германского пакта в построении нового мирового порядка.

Коснувшись вопроса о советско-японских отношениях, Мацуока отметил, что отношения между Японией и Советским Союзом скла-

дывались до сих пор по разным причинам неблагоприятно и что создавшееся международное положение требует от обеих держав сотрудничества и разрешения всех спорных вопросов. Ничто не обрадовало бы так другие державы,

заявил Мацуока, как конфликт между Японией и Советским Союзом. Этот конфликт означал бы, что «наши страны таскали бы для других каштаны из огня».

(ТАСС)

Иностранная хроника

Шведские газеты сообщают, что 6 октября в Швеции было введено нормированное распределение свинины и свиных консервов. Продажа их будет производиться только по карточкам из расчета 200 граммов на человека в неделю. Потребление свинины в ресторанах будет сокращено на 50 проц. Временно запрещен также убой свиней.

В начале октября в помещении Китайско-советского культурного общества в Чунцине открывается выставка о сельском хозяйстве СССР. В числе прочих снимков будут показаны фотографии, полученные со Все-союзной сельскохозяйственной выставки в Москве. Намечается организовать такую же выставку о советской промышленности.

Как передает Румынское телеграфное агентство, согласно

коммюнике, опубликованному румынским министерством внутренних дел, 14 человек из состава бывшего румынского правительства содержатся под домашним арестом, «чтобы предохранить их от всякого насилия и положить конец их подпольной агитации». К тому же они под следствием.

Германская торговая делегация вернулась из Анкары в Стамбул. Делегация вела переговоры об условиях обмена и расчета по торговому соглашению, заключенному на сумму в 21 млн. турецких лир. Переговоры не дали пока никаких результатов.

Югославским правительством запрещено движение частных автомобилей по воскресеньям и пятницам, а также ночью от 22 ч. до 6 часов утра. Запрещена также автомобильная езда дальше 25 км. от места стоянки машины.

Соглашение СССР и Финляндии о демилитаризации Аландских островов

Финляндский сейм на своем заседании 8 октября утвердил соглашение между СССР и Финляндией о демилитаризации (разоружении) Аландских островов (расположены у входа в Ботнический залив).

(ТАСС)

Отъезд английских граждан из Румынии

Агентство Рейтер сообщает, что английский посланник в Румынии посоветовал всем англичанам немедленно выехать из Румынии. Все английские подданные уже выехали из центральных нефтяных районов Румынии. Оставшиеся в Бухаресте англичане выедут в ближайшие дни.

(ТАСС)

Предстоящее открытие дороги Бирма — Китай

Как передает японское агентство Домей Цусин, английское правительство известило Японию об открытии дороги Бирма — Китай. Эта шоссейная дорога, связывающая Китай с английской колонией Бирмой, была закрыта 3 месяца тому назад по настоячивым требованиям Японии.

(ТАСС)

КАМПАНИЯ ПОМОЩИ БОЙЦАМ В КИТАЕ

Китайская общественность начала сбор средств на приобретение зимней одежды для бойцов китайской армии. Создаются группы культурного обслуживания армии, собираются подарки, книги и т. д. Чунцинские газеты регулярно высыпают на фронт часть своего тиража. Женская ассоциация посылает несколько культурных групп в воинские части.

Союз рикши города Ланьчжоу (провинция Ганьсу) внес в фонд покупки зимней одежды для солдат 240 китайских долларов. Четыре китайских банка внесли на это дело 400 тысяч китайских долларов. Общественность Чунцина ведет кампанию за сбор 1.200 тысяч китайских долларов для закупки зимней одежды. Подарки для бойцов поступают и из ряда районов, занятых японцами. Газета «Синьхуажибао» получила от рабочих одной из фабрик 165 долларов. Пожертвования поступают также и с других предприятий.

(ТАСС)

Военные действия в Китае в СЕВЕРНОМ КИТАЕ

На юго-востоке провинции Шаньси китайские войска выбили японцев из нескольких мелких пунктов в районе Цзиньчэна.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В провинции Цзянсу китайские войска атакуют японские гарнизоны вокруг Цзюйюна и Цзиньтана (юго-восточнее Нанкина). Несколько дней подряд идут бои вдоль шоссейной дороги Цзиньтанская — Уцзинь. Японцы потеряли убитыми 300 человек, в том числе одного командира батальона. Китайцы захватили 200 винтовок.

Отдельные столкновения отмечаются в секторе Гаочунь (южнее Нанкина).



КОГДА ЖЕ БУДЕТ СВЕТ?

В доме № 125 по улице 10 лет Октября помещается отделение связи № 2 и 5 квартир. С 10 сентября в доме нет электросвещения. Несколько раз звонили в монтажную ЦЭС, чтобы дали свет, и каждый раз получаем ответ — «завтра». Прошел уже месяц, но электросвещения нет.

В. Алемской — начальник отделения связи № 2.

Бесхозяйственность

Шахта имени Карла Маркса имеет 46 лошадей. Они содержатся очень плохо. Конюшни к зиме не подготовлены, и лошади стоят под открытым небом в грязи. Это может вызвать заражение мокрепом. После водопоя лошади на улице дрожат от холода и вполне могут заболеть острым воспалением легких.

Сбруя к лошадям полностью не прикреплена. Сено дают в решетки, часть его проваливается и застывает в грязи.

Ю. Полещук.

ПЛОХОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Плохо обслуживаются горняки шахты имени С. М. Кирова в столовой № 9. По часу и более стахановцы сидят в ожидании обеда. Офицантки обслуживаются столющими некультурно. Ходят без халатов, без платков и к тому же грубы с рабочими. Об этом неоднократно говорили заведующему столовой тов. Казакову, но он мер никаких не принял.

П. Иванов — рабочий шахты имени С. М. Кирова.

КВАРТИРНЫЕ ВОРЫ

Уголовным розыском 24 сентября задержана группа воров: Гуров И. А., Печеркин П. И., Скрябин И. И., Тишаев П. И. Все они общественно полезным трудом не занимались, а жили квартирными кражами. Ими совершены кражи из дома по Тюменской улице № 23 на сумму 1500 рублей, по Новосибирской улице из дома № 8 — на 600 рублей, по Садовой улице из дома № 70 — на 1000 рублей.

Воры арестованы, и дело о них передано в народный суд.

Ответственный редактор
В. Брюкин.

КИНОТЕАТР

Последние дни новый звуковой художественный фильм

ЛЮБИМАЯ ДЕВУШКА

Начало сеансов в 12—2—4—6—30—8—20—10 час.

Касса открыта с 11 час.

СКОРО! ВОЛОЧАЕВСКИЕ ДНИ

Аптекоуправлению требуется счетовод-карточекщик.

Швейно-обувная мастерская № 10

извещает заказчиков, что заказы, принятые в июле и августе, должны быть выкуплены до 15 октября 1940 года.

После этого срока заказы будут реализованы и претензии приниматься не будут. Заказы выдаются с 10 час. утра до 2-х час. дня и с 3-х часов до 7 часов вечера. Вновь заказы принимаются с 4-х ч. до 7 час. вечера ежедневно, кроме выходных.

В артели имени 7 Ноября открылась пимокатная мастерская. Принимает заказы из сбитой давальческой шерсти. Обращаться: Новостройка, дом № 11.

Горфинотдел предлагает всем учреждениям, предприятиям и организациям города представить к 12/X 1940 г. отчет (форма № 47-а) об удержании подоходного налога и культуры с рабочих и служащих за III квартал 1940 г. (форма отчета опубликована в газете «Советская Сибирь» за 26 июня с. г.).

Ленинскому птицему (4-й уч.) требуются плотники, столяры, каменщики, землекопы и чернорабочие (мужчины и женщины).

Пристала свинья с поросятами. Справиться: Ленинск-Кузнецкий район, Чесноковский сельсовет, поселок Красавино, у Королева Алексея Александровича.

Потерялась корова белой масти, уши черные. Знающих сообщить: ул. Томская, № 57, Титаеву И. Н.

Потерялся поросенок (боровок) белой масти. Знающих просясь сообщить по адресу: ул. им. Островского, № 42, Науменко Т. П.

Потерялись телята: телочка черной масти, бычок красный с белыми пятнами. Знающих просясь сообщить по адресу: 10-й участок, ул. Стандартная, д. № 16—10, Заря Ивану.